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Grand Conseil

Secrétariat général
Pl. du Château 6
1 014 Lausanne

Interpellation
(formulaire de dépôt)

A remplir par le Secrétariat du Grand
Conseil

No de tiré à part : }(3 - lpT-59)

Déposé le : 'ÏS.Ï0-?G

Scanné le :

Art. 1 15 et 116 LGC L'interpellation est une demande d'explications ou de précisions adressée au
CE sur un fait du gouvernement ou de son administration. Elle porte sur une compétence propre ou
déléguée du CE et peut être développée oralement devant le GC. Les questions qu'elle contient
sont exprimées de telle manière que le CE puisse y répondre et sont suffisamment précises pour
qu'une réponse courte y soit apportée dans le délai légal (attention : ne pas demander un rapport,
auquel cas il s'agit d'un postulat).
Délai de réponse dès le renvoi au CE : trois mois.

'Titredel'iÔtereÎlation ' - '---'-'- - " -' - - -'
 Qdecine « MyCumulus » : quelles garanties pour les patients ?

Textedéosé- - -- ' - -'--- " - --'
L'entreprise Migros développe ses activités dans de nombreux secteurs de consommation : denrées
alimentaires bien sûr, articles de. toutes sortes, vente d'alcool et de tabac (Denner), produits
pétroliers (Migrolino), services bancaires, enseignement et culture, parcs de loisir et fitness,
notamment. Tous le aspects de la vie semblent devoir être couverts par Migros, et il n'est donc pas
étonnant que le géant orange s'intéresse au lucratif marché de la santé, un secteur amené à se
développer fortement ces prochaines années.

En septembre 2015, Migros a acquis une part majoritaire dans les centres Santémed, donnarit
i naissance au plus grand réseau suisse de médecine de premier recours. Alors que ce réseau est
i actuellement absent de Suisse romande et du Tessin, des projets d'implantation à grande échelle
dans ces régions ont été annoncés.

l Les données personnelles, on le sait chaque jour un peu pius, représentent la matière première des
profits de demain, sorte d'or noir numérique. Migros n'est pas en reste, qui reccueille depuis

, plusieurs années, à l'aide de son programme « Cumulus », une masse considérable d'information
sur ses clients, c'est à dire sur une partie importante de la population suisse. Et le moins que l'on
puisse dire, c'est que le géant orange se montre guère transparent quant à l'utilisation faite de ces
données, et en particulier les croisements opérés.

Par cette interpellation, j'ai l'honneur de poser aÙ Conseil d'État les questions suivantes :

1 . Le Conseil d'État a-t-il connaissance de projets d'implantation de Santémed en terres vaudoises ?
Le cas échéant, quels sont-ils ?

2. Si Santémed s'implante dans le canton, quelles garanties le Conseil d'État a-t-il que les données
 médicales des patients ne seront pas croisées avec d'autres bases de données en possession de la
Migros, en particulier les profils de consommation ou d'activité sportive de ses clients ?

3. Le Conseil d'Etat estime-t-il que la finalité commerciale et lucrative de Migros est compatible avec
une activité de prestataire de soins médicaux, du point de vue en part§culierde la maîtrise des
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4. Le Conseil d'État estime-t-il que la législation cantonale, en particulier la Loi sur la protection des
données personnèlles, est suffisante pour garantir la protection des patients-clients des futurs
centres Santémed ?

5. Le fait, pour un prestataire de soins ou une assurance-maladie, de proposer des produits,
traitements ou services médicaux personnalisés sur la base de données renseignant sur les
préférences de consommation ou l'intensité de la pratique sportive d'un patient-client serait-il
compatible avec la Loi ?

B. Quelles conséquences sur le système de l'assurance maladie solidaire le Conseil d'État tire-t-il du
fait qu'il est toujours plus aisé d'établir un profil de chaquè assuré, basé sur ses risques individuels ?
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Merci d'envoyer une copie à la boîte mail du Bulletin : bulletin.grandconseil@vd.ch


